



整治露天烧烤 禁烧垃圾 严查渣土车等

## 大气污染防治 城管接连出招

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 几个月来,市、区两级城管部门对违规焚烧生活垃圾、露天烧烤、建筑渣土遗撒、道路和工地扬尘等现象开展了多次专项治理行动,卫生环境和空气质量大为改善。为全面打赢这场大气污染防治攻坚战,7月8日下午,市城管办再次召集四区城管、环卫等部门,安排部署下一步工作,更好地迎接创建省级文明城市检验验收。

目前正值夏季,天气炎热,周口大街小巷随处可见露天烧烤摊点。为有效解决露天烧烤污染问题,从4月中旬开始,市城管办督促各区先后开展11次整治露天烧烤摊点专项行动,登记备案商户

206户,查处取缔不达标烧烤摊点48家,更换无烟烧烤设备191套。

市城管局推行人工与机械化清扫相结合,全天候保洁,定时洒水除尘,每天(早8时前结束)对中心城区七一路、八大道、黄河路、大庆路、周口大道、建设大道、莲花路、工农路等26条主次干道实施机械化清扫,清扫率达65%。对机械化清扫覆盖不到的非机动车道、人行道及背街小巷,配备了保洁员,在重点路段、重点部位、重点时段适当增派人手,消灭卫生死角和盲区。机械化清扫过程中采取湿法作业,密闭垃圾存储箱,控制清扫速度(每小时不超过10公里),确保无垃圾及尘土扬、撒、拖、挂和污水滴漏,并坚持每天7时至9时、13时至16时,

一天4次对中心城区主要道路进行洒水、除尘。督促市环卫处和四区环卫部门加强垃圾清运,确保垃圾日产日清。新更换了一批垃圾清运防护网,严禁抛、洒、滴、漏,杜绝二次污染。目前,中心城区每天清运生活垃圾477吨,与去年同期相比日增70.8吨。

与此同时,市城管办还督促各区和责任单位开展露天垃圾焚烧专项整治行动。对临时和固定的垃圾收集点,实行专人负责,加强日常管理,杜绝露天焚烧;市城管局制定了《建筑渣土专项整治工作方案》,督促中心城区163台渣土运输车辆加设密闭设施,杜绝运输过程中发生抛洒、遗漏现象;督促喜来登酒店、康和家园、龙都红星广场等12家施

工企业添置渣土清运车辆冲洗设备;会同交警、交通、四区城管部门,严格查处违规、违法渣土清运车辆,截至目前,已查处违规渣土车辆184台。

针对城中村、城乡接合部和环城道路沿线存在清扫保洁标准低、保洁不及时、露天烧烤污染环境等问题,市城管委要求进一步完善整治方案,细化量化目标任务,明确分工、严格落实奖惩;督促各区城管将扬尘治理列入目标考核,签订责任书,实行每周检查考核,每月汇总评比,兑现奖惩;提高环卫清扫保洁标准和机械化清扫率,主次干道机械化清扫率达80%以上,道路扬尘实现常态化、长效化管理,立足抓早、抓小、抓苗头,将扬尘问题解决在萌芽状态。

市经济开发区牵头城管公安办事处

## 城中村私搭乱建

## 一举销毁没商量

□晚报记者 彭慧 文/图

**本报讯** 为改善城中村脏乱差的面貌,整治、补齐市容环境卫生的薄弱环节与工作短板,改善居民生活环境,连日来,市经济开发区主要负责人牵头,联合城管、公安、办事处等部门,将辖区多个城中村纳入整治重点,不间断开展市容环境整治专项行动。通过齐心协力、一鼓作气,连续取缔多个私搭乱建的违章房(棚),清理了脏乱差等卫生死角,为创建省级文明城市工作奠定了良好基础。

7月8日9时许,中州大道毛楼居委会附近,在搬出违法建设的彩钢房内全部物品后,一台铲车入场,瞬间就把违章房压成薄铁片,彩钢板内填充的保温层经过挤压,泡沫四处飘舞。据了解,这处居民小楼的二层是违规加盖的临时房,经城管队员反复劝说和教育,房主恋恋不舍地走出屋子。而隔壁一家通风管道加工店门前人行道上搭建的一个狭小旱厕,也被城管队员一并推倒、取缔。

同一时间,在开元大道与中州大道交叉口东北角,人行道上违法建设的7间彩钢房也被铲车全部依法予以销毁,有关单位忙着派人装车将房屋“残骸”运走。据了解,这些违章房,大多经营小饭店,也有个别修车生意的。由于之前下发了告知书,并辅以宣传教育,当天的拆违工作进展顺利。

市经济开发区城管局相关负责人介绍,随着“创城”工作不断深入,整治力度也在不断加大。7月6日当天,城管队员冒雨对五一路与太昊路交叉口的8间违章房给予了依法拆除。仅当天,拆违面积就超过2000平方米。

“近日,我们先后对工农路、开元大道、五一路、中州大道等主次干道上的杨井沿、陈营、杨脑、毛楼等多个城中村进行了突击整治,先拆除各种私搭乱建违章房(棚),再通过清除垃圾死角、墙壁刷白、增设绿化带、统一更换商铺门头牌匾等方式进行美化,逐条街道、逐个难点攻破。”该负责人表示。



中州大道毛楼居委会附近拆违现场



## 公益宣传牌 扮靓夜晚街道

7月9日晚,在周口中心城区文昌大道,一块块写有“人人都是文明使者”“善曲高奏”“俭以养德”等内容的公益宣传牌整齐地分布在道路两侧,给城市的夜晚增添了一抹亮色。晚报记者 张洪涛 摄